
  )و شيمي زمين(  سال نهم

  كند؟ هاي زير، مفهوم چرخه را در طبيعت بيان مي كدام يك از جمله -1  

  � .رسند اي از تغييرهايي است كه بعد از مدتي به پايان مي چرخه، مجموعه) 1

  � .شوند ي زمين مي هاي كره اي از تغييرهايي است كه موجب بر هم خوردن توازن فعاليت چرخه، مجموعه) 2

  ■ .رسند و قابل تكرار هستند اي از تغييرهايي است كه هيچ وقت به پايان نمي چرخه، مجموعه) 3

  � .شوند اي از تغييرهايي است كه فقط يك بار تكرار مي چرخه، مجموعه) 4

صورت كدام  آيند، كربن به كره به وجود مي كره و آب ي كربن در هواكره، سنگ تغييرهايي كه در اثر چرخه  در اثر مجموعه -2

  شود؟ هاي زير مصرف يا توليد مي يك از تركيب

    �گاز متان) 2    �گاز كربن مونواكسيد) 1

  ■اكسيد دي  گاز كربن) 4    �گاز بوتان) 3

  شود؟ هاي سودمند مي چه مقدار از نفت خام مصرفي در سطح جهان به صورت ميانگين صرف ساختن فرآورده-3
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  ي سوخت استفاده نماييم؟ از موارد زير، موجب شده است كه از نفت خام همچنان به منظور تهيه كدام يك -4

  �افزايش ميزان تقاضا براي استفاده از انرژي) 2  �سهولت در دسترسي به منافع نفت خام) 1

  ■ .هر سه مورد صحيح است) 4    �افزايش جمعيت جهان) 3

  تر است؟ ساير موجودات زنده كم هي زير نسبت ب هاي بدن كدام موجود زنده احتمال تشكيل فسيل از قسمت -5

  � .موت كه بعد از مرگ در داخل يخچال طبيعي سقوط كرده و مدفون شده استيك ما) 1

  � .يك پروانه كه در داخل صمغ يك نوع گياه مدفون شده است) 2

  ■ .داردقرار بدن يك گربه كه بعد از مرگ در معرض تابش نور خورشيد و تماس با هوا ) 3

  � .مانده است ها باقي يك انسان كه در معدن نمك محصور شده و در زير نمك )4

  آيد؟ فسيل يك جاندار كه از نوع قالب داخلي است، چگونه به وجود مي -6

  ■ .به داخل صدف يا اسكلت جاندار نفوذ نمايند و آثار سطح داخلي بدن آن جاندار ثبت و سخت شوند نرمرسوبات در صورتي كه ) 1

  � .رسوبات سخت به داخل صدف يا اسكلت جاندار نفوذ نمايند و آثار سطح داخلي بدن آن جاندار ثبت و سخت شونددر صورتي كه ) 2

  � .ثار سطح خارجي بدن آن جاندار ثبت و سخت شوندرسوبات نرم در خارج از صدف يا اسكلت جاندار قرار بگيرند و آ كهدر صورتي ) 3

  � .رسوبات سخت در خارج از صدف يا اسكلت جاندار قرار بگيرند و آثار سطح خارجي بدن آن جاندار ثبت و سخت شوددر صورتي كه ) 4

  كنند؟ از كدام نوع فسيل استفاده مي بررسي كيفيت ذخاير نفتي برايشناسان  فسيل -7

  �هاي كامل فسيل) 2    �هاي داراي قالب داخلي فسيل) 1

  �هاي داراي قالب خارجي فسيل) 4    ■هاي راهنما فسيل) 3

 ؟ نيستكدام ماده براي تشكيل فسيل مناسب - 8

  �بافت چوبي ) 4   ■اي بافت ماهيچه) 3  �صدف ) 2  �شاخ ) 1

 تر است؟  از جسد جانداران بيش كامل يك از شرايط زير، امكان تشكيل فسيل در كدام - 9

  �درون خاك باغچه ) 2     �در هواي آزاد) 1

   ■در ميان شيره گياهي) 4    �در جنگل گرم استوايي ) 3



 ؟ نيستهاي فسيل راهنما  ژگييك از موارد زير مربوط به وي كدام-10

   �.ها آسان باشد تشخيص آن) 2   �.جا پيدا شوند ها بايد در همه اين فسيل) 1

   ■ .متعلق به جانداران پيچيده باشد) 4  �. داراي محدوده سني مشخصي باشند) 3

 شود؟   ها در كدام محيط يافت مي ترين فسيل ترين و متنوع بيش - 11

  � مناطق يخچالي ) 2   ■ها درياهاي كم عمق  محيط) 1

   � هاي گياهي صمغ) 4   � فشاني هاي مناطق آتش خاكستر) 3

  ؟در كدام لايه زمين فسيل يافت نمي شود -12

  

1 (� A  2 (■ D  3 (� C  4 (� E  

  تبديل مي شود ،....................... به ...................... است كه مدام عنصر  ....................... منشأ گرماي خورشيد واكنش هاي  -13

    � هليم به هيدروژن –شيميايي ) 2  � هليم به هيدورژن –هسته اي ) 1

  � هيدروژن به هليم –شيميايي ) 4   ■هيدروژن به هليم –هسته اي ) 3

  اند؟   ي شمسي واقع شده ها در كدام قسمت منظومه كمربند اصلي سيارك- 14

   �بين مدار زمين و مريخ) 2           ■بين مدار مريخ و مشتري ) 1

   �بين مدار زمين و زهره) 4        �بين مدار مشتري و اورانوس ) 3

  صورت علمي گسترش داد؟  يك از دانشمندان زير مطالعات در مورد نجوم را به كدام - 15 

   �ابوريحان بيروني) 4  �انيشتن ) 3  �الدين طوسي  خواجه نصير) 2  ■گاليله ) 1

  كنند؟  ها در كجا سقوط مي تر شهاب سنگ بيش - 16 

  ■ها  اقيانوس) 4  �جنگل ) 3   �بيابان) 2   �ها شهر) 1

  شهاب ديده نمي شود؟در كدام يك از سيارات زير  - 17

  �زمين) 4  �زهره) 3   ■ عطارد) 2   �نپتون ) 1

   كدام سياره چگالي كمي دارد؟ - 18

  � اورانوس) 4  ■ زحل) 3   �مشتري)2   �زمين) 1

  تر است؟ ي كدام يك از سيارات زير، نسبت به ساير سيارات، از خورشيد بيش فاصله -19

  ■حلز) 4  �عطارد) 3   � مريخ) 2   �زمين) 1

  با توجه به شكل مكان آن را مشخص كنيد؟؟ستاره قطبي در كدام صورت فلكي قرار گرفته است -20

     �1 - دب اصغر ) 1

     ■ 2 - دب اصغر ) 2

  �1 -دب اكبر )3

  �2 - دب اكبر ) 4

  

  



  

  )زيست(سال نهم 

  .نام دارند.....................  و بيش ترين گروه آنها ......................... كمياب ترين گروه بند پايان   - 1 

     �هزارپايان -حشرات ) 2    ■حشرات -هزارپايان ) 1

  �عنكبوتيان -سخت پوستان ) 4   �سخت پوستان –عنكبوتيان ) 3

  ؟ گيرند نميكدام دسته از جانداران زير جزو خارپوستان قرار  - 2

  ■عروس دريايي ) 4  �سكه شني ) 3   �توتيا) 2  �ستاره دريايي ) 1

   كدام يك از كرم هاي زير جزء ساده ترين گروه كرمها قرار مي گيرد؟ - 3

  � كرمك) 4  ■ پلاناريا) 3   �كرم خاكي )2  � آسكاريس) 1

   مهرگان زير فاقد دستگاه و اندام در ساختار خود است؟كدام يك از بي  -4

  � خارتنان) 4  � نرم تنان) 3   ■اسفنج ها )2  � كيسه تنان) 1

  علت تنفس پوستي در قورباغه چيست؟  -5

  �وجود بقاياي آبشش زمان نوزادي ) 2   ■ها كافي نبودن تنفس از طريق شش) 1

  �نزديك بودن جانور به آب ) 4    �نازك بودن پوست آن ) 3

  .قرار مي گيرند.......................... خاكي در گروه و خر........................ ه در بين بي مهره ها ، دوكفه اي در گرو- 6

  � خارتنان -بندپايان ) 2     �عنكبوتيان -اسفنج ها ) 1

  � حشرات -كرم ها ) 4    ■ خارپوستان - نرمتنان ) 3

  كند، اين جانور به احتمال زياد كدام است؟   ي پولك دارد و با شش تنفس ميجانور -7

  �دوزيست ) 4   �پستاندار) 3   ■خزنده) 2  �ماهي ) 1

  از بين خزندگان دو نمونه نام برده كه در كنترل جمعيت حشرات دخالت دارند؟- 8

  ■ سوسمار -مار ) 2    �كروكوديل -سوسمار ) 1

  � سوسمار -كروكوديل ) 4    � لاك پشت –مار ) 3

  تر باشند؟  داران پيشرفته ساختار كدام دستگاه داخلي بدن پستانداران سبب شده نسبت به ساير مهره - 9

  �دستگاه حركتي ) 4   �دستگاه توليد مثل) 3  ■دستگاه عصبي) 2  �دستگاه تنفس ) 1

  ؟ كدام يك از پستانداران زير جفت دار هستند -10

  � نوك اردكي) 4   ■ )نهنگ(وال) 3  � كانگورو) 2  � پلاتي پوس) 1

     كند؟  باله مشخص شده در شكل زير را نام برده و چه نقشي در ماهي ايفا مي - 11

  

  � حفظ تعادل –باله دمي ) 2  �حفظ تعادل –باله مخرجي ) 1

  ■به جلو راندن ماهي  –باله دمي ) 4  �به جلو راندن ماهي  –باله مخرجي ) 3

  



  ؟ در پرندگان به كارايي بهتر تنفس كمك مي كندچه عاملي  - 12

    ■ كيسه هاي هوايي) 2    � شش) 1

  �استخوان هاي محكم و تو خالي) 4    �نداشتن مثانه )3

  ؟  كدام يك جزء دوزيستان دم دار است - 13

  � وزغ) 4   ■سمندر) 3   �مارمولك) 2  � آفتاب پرست)1

  ؟  محافظتي از جوجه ها داردكدام يك از انواع پرها در پرندگان نقش - 14

  ■ كرك پر) 4   �پوش پر) 3   �شاه پر بال) 2  � شاه پر دم)1

  ترين اهميت را دارد؟ يك در ايجاد رقابت بين موجودات زنده بيش كدام - 15

   �جفت) 4   ■غذا) 3  �قلمرو ) 2   �نور) 1

  ؟كنند نمييك از طرفين ضرر  در كدام نوع از ارتباط بين جانداران هيچ - 16 

  ■همسفرگي ) 4   �رقابت) 3   �انگلي) 2  �شكار و شكارچي ) 1

  ي غذايي، كدام يك از موارد زير است؟ي يك زنجيرهاولين حلقه -17

  �كنندهمصرف) 2    ■توليدكننده) 1

  �خواري گوشتكنندهمصرف) 4    �خواري گياهكنندهمصرف) 3

  دهند؟ي خود را انجام ميسازگان، چگونه وظيفهكننده در يك بومموجودات تجزيه -18

دار و آب تجزيـه  اكسيد، گازهاي گـوگردي و نيتـروژن  هاي آلي را تا حد تشكيل كربن دي، ملكولمانند باكتري ها و قارچ ها كنندگانتجزيه) 1

  ■  .شوندها به خاك، آب و هوا ميو موجب برگشت آن كنندمي

دار و آب تجزيـه  اكسيد، گازهاي گوگردي و نيتروژناي معدني را تا حد تشكيل كربن ديه، ملكولمانند گياهان و جلبك ها كنندگانتجزيه) 2

  � .شوندها به خاك، آب و هوا ميكنند و موجب برگشت آنمي

 دار و آباكسـيد، گازهـاي گـوگردي و نيتـروژن    هاي معدني را تا حد تشكيل كـربن دي ، ملكول مانند باكتري ها و قارچ ها كنندگانتجزيه) 3

  �  .شوندها به خاك، آب و هوا ميو موجب برگشت آن كنندتجزيه مي

دار و آب تجزيـه  اكسيد، گازهاي گـوگردي و نيتـروژن  هاي آلي را تا حد تشكيل كربن دي، ملكول مانند گياهان و جلبك ها كنندگانتجزيه )4

  �شوندها به خاك، آب و هوا ميكنند و موجب برگشت آنمي

  آيد؟زيستي بين كدام دو موجود زنده به وجود ميي هماثر ايجاد رابطهگلسنگ در  -19

  �جلبك و سرخس) 4  ■قارچ و جلبك) 3  �خزه و جلبك) 2  �قرچ و خزه) 1

اين  جانـدار  . ها را شبيه مار كرده است هاي رنگي چشم مانندي در سر خود دارند كه آن نوزاد كرمي شكل برخي از حشرات، لكه - 20

  كنند؟هاي زير براي شكار نشدن استفاده مياز كدام روش

  �استتار) 2    ■ بزرگنمايي) 1

  �ترشح اسيد در محيط) 4    �توليد الكتريسيته) 3

  


